

走近明安图草原"天眼"

国家天文台明安图观测基地内,排列着100 面白色的抛物面天线,这便是草原"天眼"——明 新华社记者连振摄 安图射电频谱日像仪。

岩甸电讯



新华社客户端

新华通讯社出版

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19

2020 年 7 月 21 日 星期二 庚子年六月初一 今日 8 版 总第 10065 期





7月20日拍摄的武邑县观津公园。近年来,河 北省武邑县大力治理境内旧河道,打造"城市绿肺", 为市民提供亲近自然的空间。新华社记者李晓果摄

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

11

门认真遵照执行。 玉

通知强调,《条例》的制定和实 施,对于发扬党内民主、尊重和保障 党员民主权利、规范基层党组织选 举,增强基层党组织政治功能和组织 力,把基层党组织建设成为宣传党的 主张、贯彻党的决定、领导基层治理、 团结动员群众、推动改革发展的坚强 战斗堡垒,巩固党长期执政的组织基

通知要求,各级党委要增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",严格落实主体责任,加强组 织领导,强化监督问责,确保《条例》 落到实处。要认真抓好《条例》宣传 解读和学习培训,使各级党组织和广 大党员深入领会《条例》精神,全面掌 握《条例》内容,切实增强贯彻落实 《条例》的思想自觉和行动自觉。各 地区各部门在执行《条例》中的重要 情况和建议,要及时报告党中央。 《条例》全文如下。

中国共产党基层组织 选举工作条例

第一章 总则

第一条 为了深入贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想,贯彻 落实新时代党的建设总要求和新时 代党的组织路线,坚持和加强党的全 面领导,坚持党要管党、全面从严治 党,健全党的民主集中制,完善党内 选举制度,增强基层党组织政治功 能,提升基层党组织组织力,根据《中 国共产党章程》和有关党内法规,制 定本条例。

第二条 本条例适用于企业、农 村、机关、学校、科研院所、街道社区、 社会组织和其他基层单位设立的党 的委员会、总支部委员会、支部委员 会(含不设委员会的党支部),以及党 的基层纪律检查委员会的选举工作。

第三条 党的基层组织设立的 委员会任期届满应当按期进行换届

举,应当报上级党组织批准。延长或

党员人数在500名以上或者所辖党组织驻地分散的,经上级党组织批 准,可以召开党员代表大会进行选举。

第五条 正式党员有表决权、选举权、被选举权。受留党察看处 分的党员在留党察看期间没有表决权、选举权和被选举权;预备党员 没有表决权、选举权和被选举权。党员被依法留置、逮捕的,党组织应

第六条 选举应当充分发扬民主,尊重和保障党员的民主权利, 体现选举人的意志。任何组织和个人不得以任何方式强迫选举人选

奋斗绘就"新天府"

川蜀大地干群"战贫"轨迹扫描



新华社记者杨三军、陈健

在世人眼中,千年都江 堰造就了"水旱从人、不知饥 馑"的"天府之国"。其实,在 都江堰滋养着的成都平原之

幸福来自奋斗,实干成就梦想。脱贫攻坚战打响后,川蜀大地上,广 大贫困群众在党员干部带领下不懈奋斗,正在绘就全面小康的"新天

府"画卷,创造美好幸福生活。

初心:"战贫"之役 尽锐出战

清晨,大凉山,通往"悬崖村"阿土列尔村的钢梯闪着银光。

驻村第一书记帕查有格又开始了一天的忙碌。

"5月,村里的84户贫困户搬下山,住进了县城边的安置小区,但 山上还有一些村民,还有农田、果园、牛羊,产业发展、旅游开发……还 有很多事要做。" 2015年,在四川凉山彝族自治州昭觉县政府工作的帕查有格,被

选派到阿土列尔村任第一书记。那一年,他29岁,女儿才两岁,而妻子 正怀着二胎。

"那时到村上还没有钢梯,只有17段简易藤梯,最陡的地方接近 90度,背后就是万丈深渊……"第一次到"悬崖村",帕查有格爬了3个

多小时。 艰险之余,更令帕查有格心酸的是村庄的困窘。"村民住在低矮的 土坯房中,没手机网络、没自来水,光伏电仅能供照明,地里就种些玉 米、土豆,广种薄收。' (下转6版)

新华社北京7月20日电近日, 中共中央印发了《中国共产党基层组 织选举工作条例》(以下简称《条 例》),并发出通知,要求各地区各部

通知指出,《条例》以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,以 党章为根本遵循,深入贯彻党的十九 大和十九届二中、三中、四中全会精 神,贯彻落实新时代党的建设总要求 和新时代党的组织路线,是新时代基 层党组织选举工作的基本遵循。

础,具有重要意义。

(2020年6月29日中共中 央政治局会议审议批准 2020 年7月13日中共中央发布)

如需延期或者提前进行换届选 者提前期限一般不超过1年。

第四条 党的基层组织设立的委员会一般由党员大会选举产生。

当按照管理权限中止其表决权、选举权和被选举权等党员权利。

举或者不选举某个人。 (下转2版)

外,四川还有广袤的高原地区、凉山彝区、秦巴山区、乌蒙山区四大连片 贫困地区,千百年来与贫困抗争。

新华社记者刘菁、杨玉华、张紫赟、姜刚

长江 2020 年第 2 号洪水形成! 淮河 发生 2020 年第 1 号洪水! 太湖发生流域 性大洪水……全国防汛已进入"七下八上" 阶段,各地防汛救灾工作有序有力推进。

习近平总书记高度重视今年的防汛救 灾工作,多次作出重要指示批示。他强调, 切实做好监测预警、堤库排查、应急处置、 受灾群众安置等各项工作,全力抢险救援, 尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

在防汛救灾体系中,有一股科学力量,

它们是抗洪一线的"实力担当": 电子哨兵 "云上"瞭望、"5G+VR"远程实时观测、移 动拼装式防洪墙……科技赋能,提升了防 汛监测预警的精准度、抢险救灾的时效性,

更大程度保障人民群众生命财产安全。 电子哨兵"云"瞭望精准预警

湖南省安乡县防办副主任刘洪流时不 时掏出手机,点开防汛 App,屏幕上显示 出水库的实时入库流量和下泄流量。

"水位监测,过去基本是用眼看、靠手 抄。现在靠这个电子哨兵,24小时智能监

▲工作人员操作垂直式供排水抢险车 (2020年5月31日摄)。

新华社发(中国安能建设集团供图)

测水情变化。"

47岁的刘洪流,与水打了一辈子交 道,亲历过1998年长江流域特大洪水。

汛情监测预警、堤岸排查,一支支突 击队日夜奋战在防汛一线,还有一支看 不见的信息化突击队也在"不知疲倦"地

高效作业。 地跨长江、淮河两大流域的安徽省, 正迎来"南北同战"的防汛关键期。高科 技让"一网监控"点多面广的河道、水库

走入安徽省水利厅的指挥大厅,屏 幕上色彩斑斓的电子地图格外醒目,全 省闸坝、河道、水库等水利设施标注着红 黄等不同颜色,代表不同的水位情况。

这张电子地图集成着安徽省雨量、 水位、墒情、水质等共计8000余个自动 信息采集站采集的信息,接入1300余个 各类视频监控站点。"**一旦有监测对象超** 过阈值,系统便会自动报警。"安徽省水 利厅科技与信息化处副处长胡卫权说。



习近平分别同赞比亚总统伦古 和巴勒斯坦国总统阿巴斯通电话

新华社北京7月20日电国家主席习 近平7月20日晚同赞比亚总统伦古通 电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情对全世界 是一次严重危机和严峻考验。面对疫情, 中非双方坚定站在一起,相互声援、并肩战 斗。在中国抗疫初期,包括赞比亚在内的 非洲国家给予了我们宝贵支持。非洲暴发 疫情后,中方感同身受、率先驰援,积极提 供物资援助,分享防控经验,帮助非洲国家 提升疫情防控能力和水平。我多次呼吁加 大对非洲国家支持力度。中方正加紧落实 有关举措,将继续尽己所能支持赞比亚等 非洲国家抗疫努力,恢复经济社会发展。 相信赞方将继续为在赞比亚的中国公民和 企业生活工作提供保障。

习近平强调,近年来,中赞友好合作关 系保持良好势头,在涉及彼此核心利益和 重大关切问题上相互支持。疫情虽然给两 国面对面交流带来困难,但中赞团结合作 一直在推进。中方愿同赞方同舟共济、共

克时艰,落实好中非团结抗疫特别峰会成 果,在做好疫情防控的同时,研究采取灵活 多样方式,稳步推进两国合作。双方应加 强协调配合,坚定维护国际公平正义,维护 多边主义,维护发展中国家合法权益。相 信通过这次携手抗击疫情,中赞关系将迈 向更高水平,更好造福两国人民。

伦古表示,赞方高度珍视赞中友谊,感 谢中方多年来为赞比亚经济发展提供大量 宝贵支持。赞方高度赞赏习近平主席在中 非团结抗疫特别峰会上提出的倡议主张, 感谢中方为非洲抗疫提供的支持,相信中 方的成功抗疫经验以及疫苗、治疗药物等 方面成果将为非洲国家战胜疫情增加信心 并发挥重要作用。中国是赞比亚人民的伟 大朋友。在涉及中方核心利益问题上,赞 比亚将坚定同中国站在一起。赞方将继续 坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政 府在香港、新疆等问题上的正当立场和举 措。赞方欢迎中国企业赴赞投资合作,愿 同中方密切沟通协调,加强多边合作,维护 发展中国家共同利益。

新华社北京7月20日电国家主席习 近平7月20日晚同巴勒斯坦国总统阿巴 斯通电话。

习近平代表中国政府和中国人民向巴 勒斯坦政府和人民抗击新冠肺炎疫情表示 诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中巴 是好兄弟、好朋友、好伙伴,双方始终相互 信任,在涉及彼此核心利益和重大关切问 题上相互坚定支持。这次疫情发生以来, 中方向巴方提供了多批抗疫物资援助,派 出抗疫医疗专家组,多次组织中巴卫生专 家视频连线交流,并向巴勒斯坦难民提供 抗疫帮助。中方将继续毫无保留同巴方分 享经验,尽己所能提供物资和技术支持,并 根据巴方需求继续实施有助于巴勒斯坦发 展经济、改善民生的项目,更多更好惠及巴 勒斯坦人民。中方愿同巴勒斯坦等各国一 道加强合作,支持多边主义,共同推动构建 人类命运共同体。

习近平强调,巴勒斯坦问题始终是中

东地区的核心问题,关乎地区和平稳定,关 乎国际公平正义,关乎人类良知信誉。中 国在巴勒斯坦问题上的立场是一贯的、明 确的。我们坚定支持巴方正义诉求,支持 一切有利于解决巴勒斯坦问题的努力。中 方主张坚持"两国方案"正确方向,坚持平 等对话和谈判,国际社会应秉持客观公正 立场,凝聚促和努力。中方愿继续为早日 实现巴勒斯坦问题全面、公正、持久解决作 出积极贡献。

阿巴斯表示,巴方高度评价中方在抗 击新冠肺炎疫情方面取得的重要成就,衷 心感谢中方及时为巴勒斯坦抗疫提供宝贵 支持和援助,在巴勒斯坦问题上始终主持 公道正义,维护巴勒斯坦人民的正当权益。 事实一再证明,中国是巴勒斯坦人民最可 信赖的朋友。巴方将继续坚定同中方站在 一起,在香港、新疆等涉及中方核心利益的 问题上坚定支持中方的正当立场。巴方期 待中方为推动巴勒斯坦问题公正解决发挥 更加重要作用。

《习近平在福州》出版发行

新华社北京7月20日电反映习近平 在福州工作情况的采访实录《习近平在福 州》,近日由中共中央党校出版社出版,在

全国发行。 1990年4月,习近平从闽东的宁德地 委书记调任省会城市福州市委书记,在这 里工作了六年整。他在深入调研基础上对

福州发展作出系统谋划和整体设计,全力 推进改革开放,广泛开展内引外联,推动福 州实现跨越式发展。

采访实录《习近平在福州》共23篇,从 不同角度记述了习近平在福州工作的主要 经历,讲述了他领导和推动打造"闽江口金 三角经济圈"、建设"海上福州"、保护城市

文脉、进行旧城改造、真诚关注民生、指导 干部下访、倡导"马上就办"等生动故事,全 面展现了习近平着眼长远、胸怀全局的战 略思维,大刀阔斧、科学决策的领导艺术, 脚踏实地、严谨务实的工作作风,心系人 民、情暖民心的赤诚之心。

历史记录着福州的沧桑巨变,也记录

着习近平的领导风范。党员、干部学习这本 书,可以从书内故事中读出大道理,从家国 情怀中感受大担当,从奋斗历程中汲取大 智慧,从众人口述中洞察大时代,深入学习 领会习近平新时代中国特色社会主义思想 的理论逻辑和实践逻辑,增强践行初心和 使命的自觉性和坚定性。

习近平外交思想研究中心成立仪式在北京举行

新华社北京7月20日电(记者郑明 达) 习近平外交思想研究中心成立仪式 20 日在北京举行。

习近平外交思想研究中心由外交部依 托中国国际问题研究院设立,旨在统筹全 国研究资源,全面、系统、深入开展习近平 外交思想的研究、阐释和宣介,对习近平外 交思想讲行原本性,理论性,实践性,传播

性、政策性和专题性研究,发挥习近平外交 思想对外交实践的指导作用,服务新时代 中国特色大国外交理论建设、体制机制建 设和能力建设,为开创新时代中国特色大 国外交作出积极贡献。

国务委员兼外交部长王毅为研究中心 揭牌并在成立仪式上发表讲话。

干毅表示, 习近平外交思想

外交理论建设中具有划时代意义的重大成 果,具有鲜明科学性、时代性、先进性和实 践性,我们应当深入学习,全面领会。

王毅表示, 习近平外交思想是习近平 新时代中国特色社会主义思想的有机组 成,是21世纪马克思主义在外交领域的最 新成果,是对中华优秀传统文化的传承创 新 是对新中国外交理论的继承发展 是对

传统国际关系理论的扬弃超越。

代科技提升

防

救

灾硬实力

王毅强调,面对波澜壮阔的新时代,让 我们更加紧密地团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,增强"四个意识",坚定 "四个自信",做到"两个维护",学深笃行习 近平外交思想,为不断开创中国特色大国 外交新局面,为实现中华民族伟大复兴和



习近平新时代中国特色社会主义思想

习近平总书记关切事

水位智能监测系统,成了他开展防汛预 警的新参谋。

(下转5版)